



市民生计关大计 百姓事情牵真情

## 烟台“惠民大礼包”陆续派送中 多个民生领域实现“一事通办”“一次通办”

YMG全媒体记者 赖皓阳

昨日,市政府新闻办召开“民事无忧·乐享烟台”优化人文营商环境发布会,从民政、教育、人社、卫生健康、医疗保障、残疾人保障领域介绍全市优化人文营商环境情况。



### 民政:22个救助事项“一门受理”

联合教育、医保、公安、法院等7个部门出台孤儿儿童保障“一件事”方案,开通孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童基本生活保障网上申报

渠道。牵头实施养老服务“一件事”,优化高龄津贴发放流程,压缩经济困难老年人护理补贴发放审批手续和时限。

积极推进申请困难人员救助、公民婚育“一件事”迭代更新,以莱山区为试点推动12个救助职能部门22个救助事项“一门受理”“一网通办”。

### 教育:年内新改扩建中小学33所

加强教育资源供给,今年将完成新改扩建中小学33所、公办幼儿园13处的工作任务,对新一批拟申报省级

一类园的幼儿园开展评估认定,让孩子们能够“有学上、上好学”。深化县管校聘改革,年内

继续交流至少1800名校长教师,推动优质师资在县域内、城乡间有序流动,办好群众家门口的每一所学校。

### 就业:广设“家门口”就业服务站

实施社区微业三年行动,广设“家门口”就业服务站,加强一县一家零工市场建设,打造“15分钟就业服务圈”。

加强人才“引育留用”,下一步将实施青年人才“百万”集聚专项计划,举办海内外高层次人才产才对接大会、海内外精英创业大赛等引才活动,对接产业链需求培养高级以上技能人才1.1万人,加速推进高层次人才

创业园市级总园规划建设,推动烟台留学人员创业园申报国家级博士后成果转化基地,新建7处市级专家服务基地,争取年内引进青年人才6万人以上。

### 医疗:年底前三级公立医院门诊和住院检验互通共享

12月底前,完成全市所有三级公立综合医院门诊和住院检验结果互认互通共享。鼓励支持社会办医。

加快培育县级医院急诊科、妇产科、儿科、重症医学科、中医科、精神科、老年医学科、康复医学科、感染性疾病科等重点专科建设。全面推进乡村医疗卫生服务能力提质增效三年行动,年内新增县域医疗服务次中心5处、社区医院6处,完成11处乡镇卫生院和530处薄弱村卫生室提标改造任务。

不断加大对县域医养结合服务供给,支持基层医疗卫生机构探索开展医养结合服务,实现年内双证齐全医养结合机构数量各区市不少于3家。在省率先开展在烟外籍居民预防接种服务工作,每个区市开设一处在烟外籍居民定点接种门诊。

### 医保:退休待遇认定“免申即享”

实现医保退休待遇认定“免申即享”。我市职工医保参保人办理退休手续时,由医保部门通过部门间数据共享,自动获取参保人有关连续工龄和工作年限信息,免申请完成退

休人员职工医保待遇认定。推出医保定点零售药店药品比价服务,试点开通定点零售药店医保药品销售价格便民查询渠道。参保群众可登录鲁医保小程序、烟台市医

疗保障局微信公众号等进行价格查询、比对、选择。打造“医保地图”便捷服务,建立医疗机构、药店、医保工作站经纬度数据库,将医保事项基础信息导入地图。

### 残疾人托养服务:给予资金补助

今年,我市将开展残疾人托养服务列入全市为民办实事项目。市级按照平均每人每年1000元的标准给予托养资金补助,为不少于1500

名残疾人提供服务,形成以居家托养为基础、日间照料为依托、寄宿制和“邻里互助”等其他形式为补充,功能完善、覆盖城乡的残疾人托

养服务体系。



### 德润路互通立交 钢箱梁合龙

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋宝东 杨宇翔 郭小宁 摄影报道)6日凌晨,德润快速路互通立交项目施工现场灯火通明。随着最后一节钢箱梁精准吊装到位,由中铁十局承建的烟台快速路德润路互通立交南北方向主线桥钢箱梁成功合龙。这标志着主桥关键工序施工取得重大突破,为后续钢箱梁桥面铺装施工奠定了坚实基础。

最后一节钢箱梁横跨主干道,作业难度很大。中铁十局烟台PPP项目部二分部梳理分析制约安全管理的重点环节,提前一天开展吊装筹备工作。他们在吊装作业区域设置警戒区,出台红旗路车辆导改方案,保障来往车辆行驶安全。

据了解,烟台快速路德润路互通立交是烟台快速路红旗路及德润路建设项目控制性节点之一,主线桥长约0.564千米,设有4条匝道,计划于2024年年底实现贯通。



### 安立盛学雷锋志愿大队 捐赠200斤月饼

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)昨天上午,“温暖烟台 情暖中秋”爱心月饼发放仪式在通伸街道西炮台社区举行。

安立盛学雷锋志愿大队志愿者们共同出资购买了200斤月饼,送给社区的低保户、残疾人、环卫工人等。这一爱心举动,安立盛学雷锋志愿大队已经坚持了十余年。

“十几年来,安立盛学雷锋志愿大队总忘不了我们,每逢过年过节都想着我们。”一位环卫工人说,“我们会努力收拾好城市卫生,为文明城市添彩。”社区的困难群体也收到了爱心月饼。对于因病行动不方便的困难群体,志愿者将爱心月饼送上门。

